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1. OBECNÁ PRAVIDLA PRO VÝB ĚR PROJEKTŮ, KTERÉ MAJÍ 
BÝT FINANCOVÁNY Z PROGRAMU 
Odpovědným orgánem pro výběr projektů z EIF je odbor azylové a migrační politiky MV ČR.  

Odpovědný orgán zveřejní výzvu k podávání návrhů projektů, výzva bude uveřejněna v srpnu 
2009. V říjnu 2009 proběhne zasedání výběrové komise a v listopadu 2009 budou vybraní 
příjemci informováni o poskytnutí dotace.   Projekty budou realizovány od 1. ledna 2010 do 
31. prosince 2010.  Informace o výzvě bude zveřejněna v celostátním deníku a podrobně na 
webových stránkách MV. 

Odpovědný orgán posuzuje návrhy projektů ve stanoveném termínu z hlediska věcné 
a formální správnosti a organizačně zabezpečuje činnost Mezirezortní výběrové komise (dále 
jen:“MVK“), kterou zřizuje ministr vnitra a která hodnotí předložené návrhy projektů. 
V komisi bude zastoupeno zejména Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV), 
které je odpovědné za realizaci Koncepce integrace cizinců na území ČR a další ministerstva 
a orgány a instituce, které a se na přípravě a realizaci opatření na podporu integrace cizinců 
v ČR významněji  podílejí a která disponují finančními prostředky z fondů Společenství.  Při 
výběru projektů budou rovněž důsledně posuzovány možné individuální přesahy 
předloženého projektu do jiných fondů Společenství. 

Zaslané návrhy projektů budou všeobecně hodnoceny podle: 

- situace a požadavků ČR, 

- efektivnosti nákladů  s ohledem na počet osob, jichž se projekt týká, 

- zkušeností, odborných znalostí, spolehlivosti a důvěryhodnosti organizace žádající 
spolufinancování z EIF,  

- rozsahu, v němž projekty doplňují jiné akce financované ze souhrnného rozpočtu 
Evropské unie nebo v rámci vnitrostátních orgánů. 

Dále budou posuzována následující hlediska: 

- neziskovost projektu, 

- soulad projektu s cíli EU a národními prioritami ČR migrace, 

- účinnost projektu (na základě předpokládatelných pozitivních výsledků vyplývajících  
z realizace projektu), 

- schopnost žádající organizace a jejích partnerů dostát závazkům, které jsou spojeny 
s realizací projektu (přímá souvislost s odborným profilem a zkušeností žádající 
organizace s realizací obdobných projektů, 

- nákladová efektivnost projektu včetně jeho finanční hodnoty  (nakolik efektivně 
a hospodárně bude finanční příspěvek z EIF využit - počet beneficientů z cílové 
skupiny, atp.).   

Součástí hodnocení bude i stručný slovní komentář k projektu, kde každý člen MVK provede 
subjektivní hodnocení projektu jako celku. Členové MVK se následně sejdou a na základě 
hodnocení jednotlivých projektů vypracují závěrečné shrnutí do formuláře „Rozhodnutí 
MVK“ pro každý projekt, kde bude uveden celkový výsledek hodnocení a důvody pro 
doporučení / nedoporučení projektu k realizaci. Tato rozhodnutí budou předána odpovědnému 
orgánu. 

Po skončení hodnotícího procesu zástupci odpovědného orgánu vyrozumí předkladatele 
projektu o výsledcích výběrového řízení poštou a elektronicky.  Pro úspěšné žadatele připraví 
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odpovědný orgán  smlouvy a vyzve je k podpisu. Neúspěšným zašle sdělení o tom, že projekt 
nebyl doporučen k realizaci a uvede důvody. Neúspěšný žadatel může navíc požádat 
o nahlédnutí do svých složek a to s ohledem zachování transparentnosti a rovného zacházení 
ve výběrovém procesu.  

S vybranými žadateli o veřejnou finanční podporu bude uzavřena smlouva, poté budou 
uvolněny platebním orgánem zálohy dle podmínek uvedených ve smlouvě. Od financovaných 
projektů bude vyžadován  plán propagace, který důkladně popíše, jak bude příspěvek z EIF 
zviditelněn v realizovaných aktivitách, včetně různých produktů, zpráv a dalších písemných 
materiálů - na internetu, seminářích, atp. Logo EU bude připojeno na všechny výstupy, které 
budou výsledkem projektu. Podobně bude logo EU umístěno na veškerý majetek/vybavení 
pořízené v rámci projektu v prostorách příjemce veřejné finanční podpory. 
O spolufinancování z EIF budou při veřejných událostech informováni posluchači. 

 

2. ZMĚNY ŘÍDÍCÍCH A KONTROLNÍCH SYSTÉM Ů 
Řídící a kontrolní systém odpovídá revidovanému návrhu,  který byl zaslán  Evropské komisi 
18. prosince 2008. Došlo ke změně organizační struktury odpovědného orgánu, resp. odboru 
azylové a migrační politiky (OAMP).  
V původním návrhu byla činnost odpovědného orgánu zajišťována zaměstnanci z oddělení 
pro EU a mezinárodní právo v rámci OAMP. Toto oddělení však k 31. ledna 2009 zaniklo a 
bylo rozděleno na dvě nová oddělení, přičemž nově bude činnost odpovědného orgánu 
zajišťována prostřednictvím oddělení Evropských komunitárních fondů v rámci OAMP a to 
s platností od 1. února 2009.  
 

 

3. OPATŘENÍ, KTERÁ PROGRAM NA ZÁKLAD Ě STANOVENÝCH 
PRIORIT PODPORUJE 
3.1. OPATŘENÍ NA REALIZACI PRIORITY 1: PROVÁD ĚNÍ OPATŘENÍ PRO 
UVEDENÍ „SPOLE ČNÝCH ZÁKLADNÍCH ZÁSAD PRO POLITIKU V OBLASTI 
INTEGRACE PŘISTĚHOVALC Ů V EVROPSKÉ UNII“ DO PRAXE  

 
3.1.1. Zřízení a provoz center na podporu integrace cizinců [operační cíl – dále jen 
“OC”1 a) – 1 d)] 

 

a.  Účel a rozsah opatření 

Účelem opatření bude zřízení a provozování 3 nových Center na podporou 
integrace cizinců (dále jen: „Centrum“) a provoz stávajících 6 Center. Centra jsou 
iniciátorem a realizátorem aktivit a opatření podporujících a umožňujících  zlepšení 
zejména sociální, právní, jazykové a kulturní situace a postavení cizinců ve vybraných 
regionech ČR. V Centrech budou cizincům bezplatně poskytovány informace, rady 
a služby, které jim pomohou odstraňovat překážky jejich integrace a podpoří jejich 
úspěšnou individuální integraci do společnosti. 

Centrum musí naplňovat několik předem stanovených cílů.  

V první řadě musí Centrum plnit funkci informa čního centra pro cizince, které 
bude spolupracovat s dalšími subjekty (státními a samosprávnými úřady, sociálními, 
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zdravotnickými a vzdělávacími institucemi, policií, NNO, sociálně-právními 
poradnami atd.). Úkolem centra  nebude jen vyřizování žádostí cizinců, ale zejména  
poradenství a zprostředkování pomoci cizincům u příslušných organizací či úřadů, 
které jsou kompetentní a odpovědné za řešení jejich  záležitostí.  

Dalším úkolem bude zajištění úvodních kurzů socio-kulturní orientace cizinců ve 
společnosti ČR (včetně informací o právech a povinnostech cizince). Kurzy budou 
zaměřeny především na nově příchozí cizince. Náplň kurzů by proto měla být 
prezentována  nejen v češtině, ale i v jazycích pro cizince srozumitelných, případně by 
kurz měl být tlumočen do některého z těchto jazyků. V odůvodněných případech 
budou úvodní  kurzy součástí výuky českého jazyka.  Návrh a náplň kurzů musí  být 
součástí návrhu projektu žadatele. 

Centrum bude  rovněž zajišťovat výuku českého jazyka pro cizince, jako jednu ze 
svých  hlavních činností. Podporovány budou zejména jazykové kurzy, které 
odpovídají specifickým potřebám cizinců v lokalitě, včetně kurzů pro rodiče s dětmi 
(se zajištěním hlídání dětí během vyučování). Rozsah jazykového kurzu bude nejméně 
100 hodin ročně. Při posuzování projektu bude důležitá velikost cílové skupiny - tj. 
početnost účastníků kurzů. Početnost  skupiny se zvláštní podporou (např. hlídání 
dětí) bude posuzována zvlášť. Upřednostňovány a podporovány budou kurzy 
pořádané s podporou dalších subjektů (např. zaměstnavatelů).  

Centrum bude v rámci projektu podporovat propagaci tématu integrace cizinců  
a pořádat kulturní, osvětové či jiné akce dle potřeb a situace v regionu. Akce, 
budou zaměřeny jak na cizince, tak na majoritní společnost, případně budou 
podporovány  i akce organizované cizinci, jako klíčový předpoklad vzájemného 
a neformálního poznávání a setkávání a rozvoje vzájemných vztahů mezi komunitami 
v regionu.  

Centrum bude iniciovat vznik a podporovat a zajišťovat činnost regionální poradní 
platformy pro integraci cizinců, v níž budou zastoupeny důležití aktéři na poli 
integrace cizinců v daném regionu či obci (např. pracovníci krajského úřadu, obce, 
vzdělávacích organizací, orgánů sociálního zabezpečení, neziskových organizací, 
policie, podnikatelů, zaměstnavatelů, úřadů práce, cizinců). Poradní platforma by se 
měla scházet v pravidelných intervalech, sdílet informace o cizincích, hodnotit situaci 
cizinců v regionu, stanovit problémové oblasti a ve vzájemné spolupráci usilovat 
o jejich praktické nebo systémové řešení ve vztahu k příslušným orgánům. Poznatky 
platformy musí mít zpětný vliv na činnosti integračního centra a naopak. 

Realizovány budou i  programy a projekty orientované na podporu: 

•••• zranitelných skupin cizinců (ženy, rodiny s dětmi, mladí lidé, senioři, 
handicapované osoby) - např. pořádání seminářů, organizací a podporou 
činnosti svépomocných skupin 

•••• rozvoje informační společnosti (např. zlepšení bezplatného a cíleného 
přístupu cizinců k informacím),podporováno bude např. umožnění 
přístupu cizinců k Internetu, vybudování malých knihoven, tvorba a šíření 
informačních publikací pro cizince. 

 

Mimo tento pevně daný rámec mohou předkladatelé rozšiřovat témata integračních 
center o další odůvodněné činnosti, které budou tématicky spojeny s naplňováním 
Společných základní principů politiky integrace přistěhovalců v Evropské unii 
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a s Rozhodnutím Komise, kterým se provádí rozhodnutí Rady 2007/435/ES, přijetí 
strategických zásad na období 2007–2013. 

 

b. Očekávaní příjemci veřejné finanční podpory 

Příjemci budou zejména kraje a obce, jiné právnické osoby nebo nestátní neziskové 
organizace (dále jen „NNO“), které předloží ucelený a celostátně efektivní, reálný 
a perspektivní projekt  zřízení a provozu Center. 

 

c. Uvedení důvodů v případě provádění projektu (projekt ů) přímo ze strany 
odpovědného orgánu, který má funkci výkonného orgánu 

Odpovědný orgán nebude implementovat žádný z těchto projektů, všechny budou 
realizovány formou výzvy. 

 

d. Očekávané kvantifikovatelné výsledky a ukazatele, které budou použity 

•••• počet zřízených a provozováných Center   

•••• počet cizinců využívajících služby Center (minimálně 1 000 cizinců/Centrum) 

•••• počet cizinců, kterým bylo poskytnuto sociálně-právní poradenství (minimálně 
400 cizinců/Centrum) 

•••• počet hodin poskytnutého sociálně-právního poradenství pro cizince  

•••• počet jazykových kurzů v každém z Center  

•••• počet cizinců, kteří se účastnili jazykových kurzů (minimálně 300 
cizinců/Centrum) 

•••• počet vstupních kurzů socio-kulturní orientace pro cizince  

•••• počet cizinců, kteří se účastnili kurzů socio-kulturní orientace (minimálně 300 
cizinců/Centrum) 

•••• počet vytvořených regionálních poradních platforem pro integraci cizinců  

•••• počet zástupců občanské společnosti a dalších aktérů na poli integrace cizinců 
(stakeholders) v regionálních poradních platformách (např. např. pracovníci 
kraje, obce, orgánů sociálního zabezpečení, nestátních neziskových organizací, 
policie, podnikatelů, zaměstnavatelů, úřadů práce, cizinců, odborníci, 
organizace na místní/regionální úrovni) 

 

e. Viditelnost financování z ES 

Od projektů, které obdrží příspěvek bude požadováno, aby obsahovaly cílený a reálný 
plán propagace, který podrobně popíše, jak bude příspěvek z EIF zviditelněn 
v realizovaných aktivitách, včetně různých produktů, zpráv a dalších písemných 
materiálů zveřejněných na internetu nebo seminářích. Logo EU bude připojeno na 
všechny materiály, které budou výsledkem projektu. Podobně bude logo EU umístěno 
na veškeré vybavení pořízené v rámci projektu v prostorách příjemce veřejné finanční 
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podpory. O spolufinancování z  EIF budou povinně informování účastníci veřejných 
událostí, kde bude projekt zmíněn. 

 

f. Komplementarita s podobnými akcemi financovanými z dalších nástrojů ES 

Aby se projekty realizované v rámci daného opatření nepřekrývaly s jinými nástroji 
bude MV, tak jak to je již uvedeno ve víceletém programu, provádět úzké konzultace 
a kontrolu s příslušnými veřejnými institucemi, např. s MPSV (odpovědným za 
implementaci Evropského sociálního fondu a za realizaci Koncepce integrace cizinců 
na území ČR), a ostatními ministerstvy a orgány a organizacemi, které se na 
opatřeních na podporu integrace cizinců v ČR podílejí. 

Při výběru projektů prostřednictvím meziministerské výběrové komise pro posuzování 
projektů předložených v rámci EIF budou důsledně posuzovány možné individuální 
přesahy předloženého projektu do jiných fondů Společenství (např. ve vztahu 
k Evropskému sociálnímu fondu). V takovém případě MV povede ve věci projektu 
jednání s konkrétním odpovědným orgánem a takový projekt bude vyřazen a nebude 
v rámci EIF realizován. MV (současně odpovědné za Evropský uprchlický fond - dále 
jen „EUF“) rovněž zajistí podmínky pro vyloučení možných přesahů a duplicit mezi 
EUF a EIF. Proto, aby nebyl přesah projektů v rámci EIF a jejich duplicitní 
financování v rámci fondů Společenství možný, MV rovněž přijme administrativní 
opatření (např.  projektová žádost zveřejněná v rámci výzvy v sobě bude zahrnovat 
dotaz, zda-li na tentýž projekt již nebudou použity finanční prostředky z EU). 
V takovém případě bude projekt vyřazen již v počáteční fázi výběru Odpovědný orgán 
rovněž učiní i další právní,organizační a kontrolní opatření k vyloučení duplicit 
financování -  závazek čerpání pouze z jednoho zdroje EU bude součástí uzavřené 
smlouvy s realizátorem projektu. Odpovědný orgán bude plnění tohoto závazku 
průběžně kontrolovat podle předem stanoveného věcného a časového harmonogramu 
a v příp. podezření příjme potřebná opatření. MPSV sestavuje každoročně podrobný 
přehled všech projektů zaměřených na integraci cizinců (včetně anotací). V rámci 
spolupráce s MV při hodnocení projektů v rámci EIF bude tento přehled použit jako 
další pomocný kontrolní mechanismus k odhalení případných  duplicit. 

 

g. Finanční údaje 

Pro stanovení výše alokace na jednotlivá opatření jsme vycházeli z požadavků 
jednotlivých subjektů (partnerů), které se podílely na přípravě ročního programu 
a které jsou přímo odpovědné za řešení problematiky, která věcně spadá do fungování 
EIF. V tomto ročním programu je největší část alokovaných prostředků věnována na 
zřízení a provoz center na podporu integrace cizinců.  

 Příspěvek Spole čenství A 1 823 941 € 75,00% 

Veřejné zdroje B 607 980 € 25,00% 

Celkem  C=A+B 2 431 921 € 100,00% 

Soukromé zdroje D   

  E=C+D 2 431 921 € 100,00% 
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h. Časový rozvrh  

Projekty musí být dokončeny nejpozději 31. prosinec 2010,  maximální délka 
projektu je 12 měsíců. 

 

3.1.2. Zlepšení podmínek nezletilých cizinců bez doprovodu[ OC 2 a)-2 b)] 

 
a. Účel a rozsah opatření 

Toto opatření vychází ze zvláštní priority č. 2.  Účelem opatření bude zpracování 
a zahájení realizace projektů ve prospěch  nezletilých cizinců bez  doprovodu (dále 
jen: „nezletilých cizinců“) , které budou zaměřeny zejména na: 

 

- praktické zlepšování technického a sociálního zázemí pro nezletilé cizince 
v Zařízení pro děti-cizince s cílem postupně zlepšit individuální přípravu 
nezletilých na samostatný život (integraci) po dovršení  zletilosti a po odchodu 
ze střediska 

- systematické zajištění dlouhodobé podpory a realizace podmínek individuální 
 integrace nezletilých cizinců  po jejich odchodu ze zařízení. 

Programy a projekty musí naplňovat několik předem stanovených cílů - musí být 
komplementární, plynule na sebe navazovat a každoročně se postupně rozvíjet ve 
prospěch cílové skupiny atp.   

Zlepšování individuální přípravy nezletilých na samostatný život (integraci) po 
dovršení zletilosti a po odchodu ze střediska 

Projekty budou zaměřeny zejména na: 

• důsledné odstranění jazykové bariery nezletilých cizinců  

• zvýšení cílené informovanosti nezletilých cizinců o jejich právech 
a povinnostech,  osobní situaci a možnostech jejího řešení (zejména ve vztahu 
k bydlení, zaměstnání, zdravotní péči, vzdělávání) včetně právních, 
společenských a kulturních aspektů integrace nezletilého cizince  

• podporu dosažitelného vzdělání nezletilých cizinců a jejich cílená příprava na 
zaměstnání včetně zajištění a dosažení kvalifikace v souladu s možnostmi 
nezletilých a podmínkami jejich vstupu a stabilizace na trhu práce 

• cílenou a programově strukturovanou přípravu nezletilých cizinců na 
samostatný a nezávislý  život po dovršení zletilosti (formou cílené změny 
kolektivního charakteru jeho života v individuální - např. ve vztahu 
k ubytování, stravování, modelovému plnění povinností spojených s chodem 
střediska a samostatným životem nezletilých), včetně přípravy nezletilého 
cizince na využití dalších projektů v oblasti integrace cizinců na podporu 
vlastní integrace    

Programová podpora  podmínek individuální integrace nezletilých cizinců bez 
doprovodu po jejich odchodu ze zařízení  

Projekty budou zaměřeny zejména na: 
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• navázání kontaktu  a spolupráce s nezletilým cizincem již  v době jeho pobytu 
ve středisku (nejméně půl roku před jeho předpokládaným odchodem ze 
střediska) a na zlepšování individuální přípravy nezletilých cizinců na 
samostatný život (integraci) po dovršení zletilosti a po odchodu ze střediska 

• zajištění dalšího bydlení nezletilého cizince po jeho odchodu ze střediska 
s ohledem na  jeho situaci, integrační předpoklady, možnosti uplatnění na trhu 
práce a v kontextu dostupnost bydlení v lokalitě budoucí integrace nezletilého 
cizince, a to formou: 

1. chráněného (dočasného) bydlení  

2. samostatného (trvalého) bydlení   

Neopominutelnou součástí zajištění chráněného bydlení bude 
i individuální plán budoucího zajištění samostatného a nezávislého bydlení 
nezletilého cizince.     

• podporu počáteční adaptace nezletilého cizince na samostatný život po 
odchodu ze střediska, např.: 

-  zajištění  vstupu a stabilizace nezletilého cizince na trhu práce 
v souladu s jeho kvalifikací, jazykovými a dalšími předpoklady 
a schopnostmi 

- usnadnění přístupu nezletilého cizince ke zdravotním a sociálním 
službám 

-  poskytování odůvodněné doplňkové asistence a poradenství při 
řešení osobních problémů nezletilého cizince a při jeho jednání 
s úřady 

• zpracování a realizace plánu postupného útlumu cílené asistence a podpory 
integrace nezletilého cizince a jeho cíleného přechodu na samostatný 
a nezávislý život  bez další podpory 

 

b. Očekávaní příjemci veřejné finanční podpory 

Vzdělávací instituce (např. stávající provozovatelé zařízení), kraje, obce nebo další 
právnické osoby, nestátní neziskové organizace, dobrovolníci. 

 

c.  Případné uvedení důvodů v případě provádění projektu (projekt ů) přímo ze 
strany odpovědného orgánu, který má funkci výkonného orgánu 

Odpovědný orgán nebude implementovat žádný z těchto projektů, všechny budou 
realizovány formou výzvy. 

 

d. Očekávané kvantifikovatelné výsledky a ukazatele, které budou použity 

• počet nezletilých cizinců, kterým byla zajištěna odborná kvalifikace, která  
zvýší možnosti jejich uplatnění na trhu práce  

• počet zajištěných pracovních míst  
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• počet informačních aktivit poskytnutých nezletilým cizincům o osobních, 
právních, společenských a kulturních aspektech jejich integrace po odchodu ze 
střediska  

• počet zajištěného chráněného a samostatného bydlení  

 

e. Viditelnost financování z ES 

Od projektů, které obdrží příspěvek bude požadováno, aby obsahovaly cílený a reálný 
plán propagace s podrobným popisem zviditelnění příspěvku z EIF v realizovaných 
aktivitách, včetně různých produktů, zpráv a dalších písemných materiálů 
zveřejněných na internetu nebo seminářích. Logo EU bude připojeno na všechny 
materiály, které budou výsledkem projektu. Podobně bude logo EU umístěno na 
veškeré vybavení pořízené v rámci projektu v prostorách příjemce veřejné finanční 
podpory. O spolufinancování z  EIF budou povinně informování účastníci veřejných 
událostí, kde bude projekt zmíněn. 

f. Komplementarita s podobnými akcemi financovanými z dalších nástrojů ES 

Aby se projekty realizované v rámci této zvláštní priority č. 1 nepřekrývaly s jinými 
nástroji bude MV, provádět úzké konzultace a kontrolu s příslušnými veřejnými 
institucemi, např. s MŠMT a MPSV. 

K zamezení přesahu projektů v rámci EIF a jejich duplicitního financování v rámci 
fondů Společenství MV rovněž přijme administrativní opatření (např.  projektová 
žádost zveřejněná v rámci výzvy v sobě bude zahrnovat dotaz, zda-li na tentýž projekt 
již nebudou použity finanční prostředky z EU). V takovém případě bude projekt 
vyřazen již v počáteční fázi výběru Odpovědný orgán rovněž učiní i další právní, 
organizační a kontrolní opatření k vyloučení duplicit financování -  závazek čerpání 
pouze z jednoho zdroje EU bude součástí smlouvy uzavřené s realizátorem projektu.  

 

g. Finanční údaje 

Východiskem pro stanovení výše alokace na jednotlivá opatření byly požadavky 
jednotlivých subjektů (partnerů), podílejících se na přípravě ročního programu 
a  přímo odpovědných za řešení problematiky, která věcně spadá do fungování EIF. 
V rámci tohoto ročního programu byla vyčleněna relativně nízká částka na zpracování 
dlouhodobé koncepční podpory individuální integrace nezletilých cizinců bez 
doprovodu po jejich odchodu ze zařízení specializovaného pro nezletilé bez 
doprovodu.   

Příspěvek Spole čenství A 20 000 € 75,00% 

Veřejné zdroje B 6 667 € 25,00% 

Celkem  C=A+B 26 667 € 100,00% 

Soukromé zdroje D   

CELKEM  E=C+D 26 667 € 100,00% 

 

h. Časový rozvrh  

Projekty musí být dokončeny nejpozději 31. prosinec 2010,  maximální délka projektu 
je 12 měsíců. 
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3.1.3. Zapojení hostitelské společnosti do procesu integrace [ OC 3] 

 
a. Účel a rozsah opatření 

Toto opatření reflektuje zvláštní prioritu č. 5.   

V rámci opatření se  žadatelé musí zaměřit především na zvyšování povědomí a aktivního 
 zapojení hostitelské společnosti (majoritní společnosti, médií, státní správy a ostatních 
relevantních organizací) do procesu integrace včetně vytváření reálného mediálního 
obrazu cizinců a poskytování informování o objektivních problémech jejich integrace.   

 Opatření budou zaměřena zejména na: 

•••• cílené poskytování informací a zvyšování povědomí a aktivního zapojení 
hostitelské společnosti (občanů a odborné veřejnosti) do procesu integrace na 
místní úrovni 

•••• realizaci informačních kampaní na podporu opatření na republikové nebo 
regionální úrovni 

•••• realizaci projektů podporujících  informovanost veřejnosti o objektivních 
problémech integrace cizinců a rozvoj vzájemných vztahů mezi majoritní 
společností a cizinci 

•••• realizaci projektů  směřujících k vytváření reálného mediálního obrazu cizinců 

•••• dostupnou podporu přímého a aktivního zapojení cizinců do aktivit, které 
směřují k vytváření reálného mediálního obrazu cizinců a k poskytování 
informování o objektivních problémech jejich integrace.   

 

b. Očekávaní příjemci veřejné finanční podpory 

Příjemci budou především kraje, obce a NNO, které předloží ucelený a  efektivní 
projekt celoplošného nebo regionálního charakteru, příp. další instituce s takovým 
projektem. 

 

c.  Případné uvedení důvodů v případě provádění projektu (projekt ů) přímo ze 
strany odpovědného orgánu, který má funkci výkonného orgánu 

Odpovědný orgán nebude implementovat žádný z těchto projektů, všechny budou 
realizovány formou výzvy. 

 

d. Očekávané kvantifikovatelné výsledky a ukazatele, které budou použity 

V oblasti ovlivňování veřejného mínění ve vztahu k cizincům není dosud k dispozici 
dostatek zkušeností, které by umožnily přesnou kvantifikaci předpokládaných 
výsledků.   

Obdobnou překážku představuje i skutečnost, že nelze předem kvalifikovaněji 
odhadnout míru zájmu žadatelů o realizaci takových projektů a možnosti těch 
organizací, které budou vybrány.  
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Očekávané výsledky proto bude možné postupně specifikovat až po zahájení realizace 
dané priority, tj. v dalším ročním plánu, na základě dosažených výstupů z prvního 
roku realizace priority a s ní souvisejících projektů. 

• počet projektů a informačních kampaní, 

• počet zaměstnaných kulturních zprostředkovatelů, 

• počet krajů zapojených do projektu či kampaně, 

• počet obcí zapojených do projektu či kampaně, 

• počet zúčastněných zástupců médií, 

• počet vytvořených materiálů a forma šíření 

. 

e. Viditelnost financování z ES 

Od projektů, které obdrží příspěvek bude požadováno, aby obsahovaly cílený a reálný 
plán propagace s podrobným popisem zviditelnění příspěvku z EIF v realizovaných 
aktivitách, včetně různých produktů, zpráv a dalších písemných materiálů 
zveřejněných na internetu nebo seminářích. Logo EU bude připojeno na všechny 
výsledné materiály. Podobně bude logo EU umístěno na veškeré vybavení pořízené 
v rámci projektu v prostorách příjemce veřejné finanční podpory. O spolufinancování 
z  EIF budou povinně informování účastníci veřejných událostí, kde bude projekt 
zmíněn. 

 

f. Komplementarita s podobnými akcemi financovanými z dalších nástrojů ES 

Aby se projekty realizované v rámci priority č. 1 (včetně zvláštních priorit) 
nepřekrývaly s jinými nástroji bude MV, tak jak to je již uvedeno ve víceletém 
programu, provádět úzké konzultace a kontrolu s příslušnými veřejnými institucemi, 
např. s MPSV (odpovědným za implementaci Evropského sociálního fondu a za 
realizaci Koncepce integrace cizinců na území ČR), a ostatními ministerstvy a orgány 
a organizacemi, které se na opatřeních na podporu integrace cizinců v ČR podílejí. 

Při výběru projektů prostřednictvím meziministerské výběrové komise pro posuzování 
projektů předložených v rámci EIF budou důsledně posuzovány možné individuální 
přesahy předloženého projektu do jiných fondů Společenství (např. ve vztahu 
k Evropskému sociálnímu fondu). V takovém případě MV povede ve věci projektu 
jednání s konkrétním odpovědným orgánem a takový projekt bude vyřazen a nebude 
v rámci EIF realizován. MV (současně odpovědné za Evropský uprchlický fond - dále 
jen „EUF“) rovněž zajistí podmínky pro vyloučení možných přesahů a duplicit mezi 
EUF a EIF. Proto, aby nebyl přesah projektů v rámci EIF a jejich duplicitní 
financování v rámci fondů Společenství možný, MV rovněž přijme administrativní 
opatření (např.  projektová žádost zveřejněná v rámci výzvy v sobě bude zahrnovat 
dotaz, zda-li na tentýž projekt již nebudou použity finanční prostředky z EU). 
V takovém případě bude projekt vyřazen již v počáteční fázi výběru Odpovědný orgán 
rovněž učiní i další právní,organizační a kontrolní opatření k vyloučení duplicit 
financování -  závazek čerpání pouze z jednoho zdroje EU bude součástí uzavřené 
smlouvy s realizátorem projektu. Odpovědný orgán bude plnění tohoto závazku 
průběžně kontrolovat podle předem stanoveného věcného a časového harmonogramu 
a v příp. podezření příjme potřebná opatření. MPSV sestavuje každoročně podrobný 
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přehled všech projektů zaměřených na integraci cizinců (včetně anotací). V rámci 
spolupráce s MV při hodnocení projektů v rámci EIF bude tento přehled použit jako 
další pomocný kontrolní mechanismus k odhalení případných  duplicit  . 

 

g. Finanční údaje 

Pro stanovení výše alokace na jednotlivá opatření jsme vycházeli z požadavků 
jednotlivých subjektů (partnerů), které se podílely na přípravě ročního programu 
a které jsou přímo odpovědné za řešení problematiky, která věcně spadá do fungování 
EIF. V tomto ročním programu je největší část alokovaných prostředků bude 
věnována na zřízení a provoz center na podporu integrace cizinců.  V rámci tohoto 
prvního ročního programu jsme vyčlenili relativně nízkou částku na zpracování 
dlouhodobé koncepční podpory individuální integrace nezletilých cizinců bez 
doprovodu po jejich odchodu ze zařízení specializovanému pro nezletilé bez 
doprovodu.   

 

 

Příspěvek Spole čenství A 98 000 € 75,00% 

Veřejné zdroje B 32 667 € 25,00% 

Celkem  C=A+B 130 667 € 100,00% 

Soukromé zdroje D   

CELKEM  E=C+D 130 667 € 100,00% 

 

h. Časový rozvrh  

Projekty musí být dokončeny nejpozději 31. prosinec 2010,  maximální délka projektu 
je 12 měsíců. 

 

3.2. OPATŘENÍ NA REALIZACI PRIORITY 2: VYPRACOVÁNÍ UKAZATEL Ů 
A METODIK HODNOCENÍ PRO POSOUZENÍ POKROKU, ÚPRAVU P OLITIK 
A OPATŘENÍ A PRO USNADNĚNÍ KOORDINACE KOMPARATIVNÍCH 
VĚDOMOSTÍ VYPRACOVÁNÍ UKAZATEL Ů A METODIK HODNOCENÍ PRO 
POSOUZENÍ POKROKU A ÚPRAVU POLITIK [ OC 5] 

 
a. Účel a rozsah opatření 

Absence zpracování a nastavení vhodných nástrojů pro hodnocení průběhu a účinnosti 
integrace cizinců, která výrazně  ovlivňuje a omezuje plánování dalších účinných 
opatření na podporu integrace cizinců v ČR.   

Účelem opatření je vypracování ukazatelů (indikátorů) a metodik hodnocení (včetně 
monitorovacích nástrojů) pro  posouzení překážek, pokroku a pro úpravu politiky 
v oblasti integrace cizinců v ČR a pro usnadnění koordinace komparativních 
vědomostí v dané oblasti. 

Monitorovací nástroje ukazatelů průběhu, překážek a efektivity procesu integrace 
cizinců v ČR budou v několikaletém časovém výhledu jedním z klíčových podkladů 
pro úpravu politiky a opatření v oblasti integrace cizinců v ČR.  
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•••• Indikátory a metodika zpracování a vyhodnocení musí být odevzdány jako 
nezávislý produkt (zpracovaný nezávislou odbornou organizací-např. 
univerzitním pracovištěm, vědeckým či výzkumným ústavem), a to zejména na 
základě: 

••••  využití již dříve zpracovaných analýz situace cizinců v ČR a klíčových 
aspektů a podmínek jejich úspěšné integrace.   

•••• využití dostupných zahraničních zkušeností v oblasti  

•••• provádění  průzkumů, výzkumů a analýz potřebných pro přípravu metodiky 
a monitorovacích nástrojů (kvantitativní a kvalitativní hledisko) 

•••• Metodika bude v případě potřeby v následujících letech aktualizována 
a upravována. 

•••• Do cílové skupiny nebudou zahrnuti státní občané členských států Evropské 
unie a žadatelé o mezinárodní ochranu a při jejím zpracování budou využity 
i dostupné a využitelné zahraniční zkušenosti.  

•••• Zpracování metodiky bude rovněž naplněna stěžejní podmínka každoročního 
posuzování pokroku a účinnosti dosavadních opatření  na podporu integrace 
cizinců v ČR. V souvislosti se zkušenostmi, které vyplynou z její aplikace, 
bude metodika v rámci zvoleného ročního plánu evaluována tak, aby byla 
nadále využitelná i v několikaletém časovém horizontu po roce 2013. 

Na základě zpracované metodiky bude v následujících letech každoročně 
zpracovávána podrobná zpráva o: 

•••• dosaženém pokroku 

•••• účinnosti dosavadních opatření 

•••• problémech a slabých místech v oblasti podpory integrace cizinců v ČR a bude 
obsahovat  i Policy Paper s důrazem na seznam doporučených  koncepčních 
opatření a dalších potřebných změn.  

 

b. Očekávaní příjemci veřejné finanční podpory: 

Univerzitní pracoviště, vědecké a výzkumné ústavy, vzdělávací instituce, agentury 
nebo další subjekty, včetně vládních či nestátních neziskových organizací, které  
z povahy věci problému a jejich odborného zaměření budou zárukou realizace 
potřebného projektu.  

 

c. Případné uvedení důvodů v případě provádění projektu (projekt ů) přímo ze 
strany odpovědného orgánu, který má funkci výkonného orgánu 

Odpovědný orgán nebude implementovat žádný z těchto projektů, všechny budou 
realizovány formou výzvy. 

 

d. Očekávané kvantifikovatelné výsledky a ukazatele, které budou použity 

•••• počet průzkumů, výzkumů a analýz  

•••• počet  shromážděných a využitelných kvantitativních a kvalitativních dat  
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•••• počet vypracovaných monitorovacích nástrojů a ukazatelů  

•••• počet zorganizovaných výměnných schůzek mezi zadavatelem a řešiteli 

 

e. Viditelnost financování z ES 

Od projektů, které obdrží příspěvek v rámci opatření, bude požadováno, aby 
obsahovaly cílený a reálný plán propagace, který podrobně popíše, jak bude příspěvek 
z EIF zviditelněn v  realizovaných aktivitách, včetně různých produktů, zpráv 
a dalších písemných materiálů zveřejněných na internetu nebo seminářích. Logo EU 
bude připojeno na všechny materiály, které budou výsledkem projektu. Podobně bude 
logo EU umístěno na veškeré vybavení pořízené v rámci projektu v prostorách 
příjemce veřejné finanční podpory. O spolufinancování z  IF budou povinně 
informování účastníci veřejných událostí, kde bude projekt zmíněn 

 

 

f. Komplementarita s podobnými akcemi financovanými z dalších nástrojů ES 

Na řešení problému a výzkumu bude současně participovat více, zejména 
akademických subjektů v souladu s jejich zaměřením a dosavadními  aktivitami 
a teoretickými (příp. praktickými) činnostmi v oblasti migrace a integrace cizinců.  

Takto jedinečné zadání a zapojení  příslušných subjektů je předpokladem nejen 
maximálního využití existujícího know-how, ale zejména podmínkou eliminace 
možných přesahů a duplicitního financování téže věci u téhož subjektu z více zdrojů 
nebo zpracování duplicitních dílčích studií.    

I přesto však MV v rámci priority č. 2  přijme další opatření pro úplné vyloučení 
takové situace. Opatření jsou již blíže specifikována v rámci priority č. 1 s tím, MV 
bude ve věci provádět konzultace a kontrolu s příslušnými veřejnými institucemi, 
např. s MPSV a ostatními ministerstvy a orgány a organizacemi, které se na opatřeních 
na podporu integrace cizinců v ČR podílejí.  

MV rovněž přijme administrativní opatření s tím, že např.  projektová žádost 
zveřejněná v rámci výzvy v sobě bude zahrnovat dotaz, zda-li na tentýž projekt již 
nebudou použity finanční prostředky z EU. V rámci spolupráce bude duplicita  
odhalena, i kdyby jí žadatel v žádosti jasně sám neoznačil. 

Odpovědný orgán rovněž učiní i další právní,organizační a kontrolní opatření a to 
smluvní závazek čerpání pouze z jednoho zdroje EU. Odpovědný orgán bude plnění 
tohoto závazku průběžně kontrolovat podle předem stanoveného věcného a časového 
harmonogramu a v příp. podezření příjme potřebná opatření. 

 

g. Finanční údaje 

V případě priority č. 2 je nejvíce prostředků alokováno ve druhém roce realizace 
víceletého programu a to z důvodu, že v tomto roce dojde ke stanovení a nastavení 
metodik hodnocení. 
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Příspěvek Spole čenství A 25 000 € 75,00% 

Veřejné zdroje B 8 333 € 25,00% 

Celkem  C=A+B 33 333 € 100,00% 

Soukromé zdroje D     

CELKEM  E=C+D 33 333 € 100,00% 

 

 

h. Časový rozvrh  

Projekty musí být dokončeny nejpozději 31. prosinec 2010,  maximální délka projektu 
je 12 měsíců. 

 

3.3. OPATŘENÍ NA REALIZACI PRIORITY 3: BUDOVÁNÍ POLITICKÝCH 
KAPACIT,  KOORDINACE  A  BUDOVÁNÍ MEZIKULTURNÍCH KO MPETENCÍ 
V ČLENSKÝCH STÁTECH NA R ŮZNÝCH ÚROVNÍCH A V R ŮZNÝCH 
VLÁDNÍCH    RESORTECH [ OC 6-7] 

 
3.3.1. Posilování mezikulturních kompetencí zaměstnanců státní správy 

 
a. Účel a rozsah opatření 

Hlavním účelem opatření je napomoci úspěšné adaptaci České republiky na podmínky 
vzrůstající společenské diverzity a vybavit zaměstnance státní správy  odpovídajícími 
kompetencemi tak, aby byli schopni efektivní práce ve vztahu ke státním příslušníkům 
třetích zemí, kvalitního a rovného přístupu k nim a aby bylo dosaženo importu práva, 
spravedlnosti a principů občanské společnosti do prostředí cizineckých komunit. 

Stěžejní aktivitou opatření bude realizace právních vzdělávacích seminářů s cílem 
ovlivnit profesionální postoje státních zaměstnanců a vyjasnit jejich zákonné 
pravomoce vůči cizincům. Hlavní pozornost bude věnována problematice rasové 
profilace, pobytových režimů, práva azylu, diskriminace cizinců, sloučení rodin 
a potírání obchodu s lidmi. 

Takto proškolení státní zaměstnanci budou garantovat dodržování práv státních 
příslušníků třetích zemí a budou mít k dispozici nástroje, jak přesvědčivě eliminovat 
případné negativní xenofobní či rasistické projevy. Míra (skryté) neprofesionální 
tolerance vůči takovémuto jednání bude výrazně nižší, naopak právní jistota 
a institucionální ochrana státních příslušníků třetích zemí se výrazně posílí, což je 
zásadním předpokladem k jejich snazšímu začleňování do plnohodnotného života 
v naší zemi. 

 

b. Očekávaní příjemci veřejné finanční podpory 

 Příjemci budou vzdělávací instituce či nevládní organizace.  

 

c.  Případné uvedení důvodů v případě provádění projektu (projekt ů) přímo ze 
strany odpovědného orgánu, který má funkci výkonného orgánu 
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Odpovědný orgán nebude implementovat žádný projekt v rámci daného opatření.. 
Realizace bude zajištěna na základě výzvy. 

 

d. Očekávané kvantifikovatelné výsledky a ukazatele, které budou použity 

•••• počet a typ realizovaných seminářů  

•••• počet kvalifikovaných přednášejících  

•••• počet proškolených zaměstnanců státní správy 

•••• počet a typ vytvořeného materiálu a forma jeho šíření. 

 

 

e. Viditelnost financování z ES 

Logo EU bude připojeno na výukové publikace a veškeré další materiály, jež budou 
výsledkem projektu. O spolufinancování z  EIF budou informování rovněž účastníci 
veškerých veřejných událostí, na nichž bude projekt zmíněn. 

 

f. Komplementarita s podobnými akcemi financovanými z dalších nástrojů ES 

Za účelem eliminace možných přesahů a duplicitního financování téže věci u téhož 
subjektu z více zdrojů nebo zpracování duplicitních dílčích studií přijme MV opatření 
blíže specifikována v rámci priority č. 1. Zejména bude MV provádět konzultace 
a kontrolu s příslušnými veřejnými institucemi, např. s MPSV a ostatními 
ministerstvy a orgány a organizacemi, které se na opatřeních na podporu integrace 
cizinců v ČR podílejí. 

 

g. Finanční údaje 

V tomto ročním programu bude největší část alokovaných prostředků v rámci 
opatření věnována na realizaci vzdělávacích seminářů.  

 

Příspěvek Spole čenství  A 32 000 € 75,00% 

Veřejné zdroje B 10 667 € 25,00% 

Celkem  C=A+B 42 667 € 100,00% 

Soukromé zdroje D   

CELKEM  E=C+D 42 667 € 100,00% 

 

 

h. Časový rozvrh  

Projekty musí být dokončeny nejpozději 31. prosinec 2010,  maximální délka projektu 
je 12 měsíců. 
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3.3.2. Poskytování asistenčních služeb příslušníkům třetích zemí 

 

a. Účel a rozsah opatření 

Hlavním cílem opatření je zavedení a poskytování bezplatných sociálních služeb 
zaměřených na asistenci příslušníkům cizineckých komunit, jež usnadní příslušníkům 
cizineckých komunit kontakt a komunikaci s majoritními institucemi a úřady.  

 

b. Očekávaní příjemci veřejné finanční podpory 

 Nevládní organizace / samosprávy, jež budou asistenční služby poskytovat. 

 

c.  Případné uvedení důvodů v případě provádění projektu (projekt ů) přímo ze 
strany odpovědného orgánu, který má funkci výkonného orgánu 

Projekty budou realizovány na základě výzvy. 

 

d. Očekávané kvantifikovatelné výsledky a ukazatele, které budou použity 

•••• počet cizinců využívajících asistenčních služeb  

•••• počet a typ asistenčních služeb pro cizince 

 

e. Viditelnost financování z ES 

V závislosti na technických možnostech bude připojeno logo EU na veškeré 
materiály, jež budou výsledkem projektu. O spolufinancování z  IF budou 
informováni rovněž účastníci veškerých veřejných událostí, na nichž bude projekt 
zmíněn. 

 

f. Komplementarita s podobnými akcemi financovanými z dalších nástrojů ES 

Za účelem eliminace možných přesahů a duplicitního financování téže věci u téhož 
subjektu z více zdrojů nebo zpracování duplicitních dílčích studií přijme MV opatření 
blíže specifikována v rámci priority č. 1.  

Zejména bude MV provádět konzultace a kontrolu s příslušnými veřejnými 
institucemi, např. s MPSV a ostatními ministerstvy a orgány a organizacemi, které 
se na opatřeních na podporu integrace cizinců v ČR podílejí.  

 

g. Finanční údaje 

V tomto ročním programu bude v rámci opatření největší část alokovaných 
prostředků věnována na realizaci asistenčních služeb cizincům.  
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Příspěvek Spole čenství A 20 000 € 75,00% 

Veřejné zdroje B 6 667 € 25,00% 

Celkem  C=A+B 26 667 € 100,00% 

Soukromé zdroje D   

CELKEM  E=C+D 26 667 € 100,00% 

 

h.   Časový rozvrh  

Projekty musí být dokončeny nejpozději 31. prosinec 2010,  maximální délka projektu 
je 12 měsíců. 

 

3.3.3. Zmapování sociálně - patologických překážek bránících integraci  cizinců 

 
a. Účel a rozsah opat ření 

Jednou z překážek plnohodnotné integrace příslušníků cizineckých komunit v České 
republice do majoritní společnosti, může být výskyt sociálně-patologických jevů 
v těchto komunitách, jež mohou mít odlišnou strukturu, příčiny a důsledky, než je 
tomu při jejich výskytu u majoritní populace, přičemž sociálně-patologickými jevy 
rozumíme takové projevy chování, které společnost charakterizuje jako nežádoucí 
jevy, porušující sociální, morální či právní normy společnosti. 

Vycházejíce z premisy, že klíčovým prvkem při vytváření ucelených a účinných 
integračních politik, založených na společných základních zásadách a inklusivním 
postoji, jsou kvalitní sociologická data z prostředí cizineckých komunit, bude v rámci 
opatření realizována série výzkumů a analýza sociálně-patologických překážek, 
bránících v integraci státních příslušníků třetích zemí na území České republiky. 

Výzkum bude zaměřen na zmapování komunit státních příslušníků třetích zemí v ČR, 
především s ohledem na příčiny, výskyt a dynamiku sociálně-patologických jevů 
specifických pro tyto komunity, a zjištění postojů příslušníků komunit k výskytu 
těchto jevů v kontextu jejich hodnotových orientací a životních strategií. Zároveň 
budou zkoumány postoje a důvěra obyvatel těchto lokalit v orgány veřejné správy i 
samosprávy.  

Ze šetření budou vypracovány závěrečné zprávy, popisující jednak konkrétní sociálně-
patologické jevy vyskytující se ve sledovaných komunitách, jednak obecné 
mechanismy, které vznik těchto jevů podněcují a přispívají k jejich reprodukci, a 
jednak závěry a konkrétní doporučení pro budoucí postupy státní správy vedoucí 
k jejich eliminaci. Dále tyto údaje poskytnou podklady pro zaměření sociálně 
asistenčních služeb cizincům.V rámci výzkumu budou v neposlední řadě navržena 
doporučení, jakým způsobem a jakými metodami by měly instituce státní správy 
postupovat zejména preventivně proti uvedeným jevům.  

 

b. Očekávaní p říjemci ve řejné finan ční podpory 

Výzkumné a vzdělávací instituce, nevládní neziskové organizace. 
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c. Činnosti k provedení 

Odpovědný orgán nebude projekt implementovat.  

Realizace bude uskutečněna formou výzvy. 

 

d. Očekávané kvantifikovatelné výsledky 

• rozsah, typ a kvalita realizovaných výzkumů,   

• analýza získaných dat  

• vytipování oblastí a regionů vhodných pro zavedení asistenčních služeb,  

• vypracování závěrečné zprávy výzkumu podávající přehled o struktuře a dynamice 
sociálně-patologických jevů, bránících integraci obyvatel cizineckých komunit do 
majoritní společnosti,  

• vypracování přehledu a analýzy klíčových faktorů podmiňujících sociopatologické      
jednání,  

• vypracování přehledu efektů a vlivů, které mají sledované sociopatologické jevy na 
život, možnosti a perspektivy cizinců ze třetích zemí, 

• vypracování strategie a úkolů směřujících k odstranění těchto jevů, jakožto bariér 
plnohodnotné integrace cizinců do majoritní společnosti. 

 

e. Viditelnost financování z ES 

Logo EU bude připojeno na všechny závěrečné zprávy výzkumu. O spolufinancování 
z  IF budou informováni rovněž účastníci veškerých veřejných událostí, na nichž bude 
projekt zmíněn. 

 

f. Komplementarita s podobnými akcemi financovanými  z dalších nástroj ů ES 

Aby se realizované projekty nepřekrývaly s jinými nástroji, bude MV provádět úzké 
konzultace a kontrolu s příslušnými veřejnými institucemi, ostatními ministerstvy a 
organizacemi, které se na opatřeních na podporu integrace cizinců v ČR podílejí. 

Při výběru projektů prostřednictvím meziministerské výběrové komise pro posuzování 
projektů předložených v rámci EIF budou důsledně posuzovány možné individuální 
přesahy předloženého projektu do jiných fondů Společenství. V takovém případě MV 
povede ve věci projektu jednání s konkrétním odpovědným orgánem a takový projekt 
bude vyřazen a nebude v rámci EIF realizován. S cílem zabránit možnému přesahu 
projektů v rámci EIF a jejich duplicitnímu financování v rámci fondů Společenství  
MV přijme adekvátní administrativní opatření (např.  projektová žádost zveřejněná 
v rámci výzvy v sobě bude zahrnovat dotaz, zda-li na tentýž projekt již nebudou 
použity finanční prostředky z EU). V takovém případě bude projekt vyřazen již 
v počáteční fázi výběru. Odpovědný orgán rovněž učiní i další právní, organizační a 
kontrolní opatření k vyloučení duplicit financování -  závazek čerpání pouze z jednoho 
zdroje EU bude součástí uzavřené smlouvy s realizátorem projektu. Odpovědný orgán 
bude plnění tohoto závazku průběžně kontrolovat podle předem stanoveného věcného 
a časového harmonogramu a v případě podezření přijme potřebná opatření. MPSV 
sestavuje každoročně podrobný přehled všech projektů zaměřených na integraci 
cizinců. V rámci spolupráce s MV při hodnocení projektů v rámci EIF bude tento 
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přehled použit jako další pomocný kontrolní mechanismus k odhalení případných  
duplicit. 

 

g. Finan ční údaje 

V tomto ročním programu budou alokované prostředky v rámci opatření věnována na 
realizaci výzkumu v rámci jedné komunity.  

Příspěvek Spole čenství A 10 000 € 75,00% 

Veřejné zdroje B 3 333 € 25,00% 

Celkem  C=A+B 13 333 € 100,00% 

Soukromé zdroje D   

CELKEM  E=C+D 13 333 € 100,00% 

 

h. Časový rozvrh  

Projekty musí být dokončeny nejpozději 31. prosinec 2010,  maximální délka projektu 
je 12 měsíců. 

 

 

3.4. OPATŘENÍ NA REALIZACI PRIORITY 4: VÝM ĚNA ZKUŠENOSTÍ, 
OSVĚDČENÝCH POSTUPŮ   A   INFORMACÍ V OBLASTI INTEGRACE MEZI 
ČLENSKÝMI STÁTY [ OC 4] 

 
3.4.1. Výměna zkušeností a osvědčených postupů 

 
a. Účel a rozsah opatření 

Účelem opatření je výměna koncepčních a praktických zkušeností v oblasti integrace 
cizinců v rámci členských států EU. Důraz bude kladen zejména na zkušenosti 
a osvědčené postupy imigračně vyspělejších států EU při  aplikaci konkrétních 
opatření na podporu integrace cizinců, které budou pro ČR, přínosné, efektivní 
a využitelné v praxi.  

Současně budou zjišťovány zejména důvody a podmínky přijetí konkrétních opatření 
na podporu integrace cizinců - zejména při zvyšování informovanosti cizinců 
o předpokladech a požadavcích jejich individuální integrace, ve vztahu k přípravě  
a realizaci integračních kurzů pro cizince, při zajištění potřebné motivace a spolupráce 
cizince v procesu jeho integrace, ve vztahu k řešení sociálních záležitostí cizinců, 
jejich bydlení, zaměstnání, vzdělávání, atp.  

Velký důraz přitom bude kladen i na organizační a institucionální předpoklady 
a zkušenosti zemí EU při zajišťování koncepcí a praktických programů na podporu 
integrace  cizinců. Předmětem zájmu pak budou  i příklady dobré a špatné praxe 
a navázání spolupráce v  uvedených nebo v dalších potřebných oblastech. 

Priorita současně podpoří spolupráci mezi regionálními a místními orgány ČR 
a blízkými institucemi z konkrétních členských států při realizaci integračních politik 
a aplikaci opatření na podporu integrace cizinců. 
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Podporovány budou jak bilaterální výměny zkušeností, tak multilaterální akce - např. 
formou kurzů, seminářů, studijní pobytů, odborných praktických stáží. Tam, kde to 
bude důvodné a efektivní bude podpořeno zajištění překladů nebo tlumočení pro 
usnadnění a využití této spolupráce. 

Zvýšená pozornost přitom bude věnována: 

- podpoře společných akcí státních, samosprávných orgánů a nestátních 
a vzdělávacích institucí při získávání zkušeností a příkladů dobré praxe 
v zahraničí 

- předpokladům a možnostem využití zahraničních  zkušenosti zejména 
při úpravě a realizaci politiky a opatření na podporu integrace cizinců 
v ČR,  při přípravě a realizaci nových a cílených projektů na podporu 
integrace cizinců a při monitorování průběhu, výsledků a překážek 
procesu integrace cizinců v ČR. 

 

b.  Očekávaní příjemci veřejné finanční podpory 

Příjemci budou především oficiální zástupci regionů a obcí z lokalit, kde budou 
zřízena integrační Centra na podporu integrace cizinců (včetně provozovatelů těchto 
center), zástupci Asociace krajů a Sdružení měst a obcí, experti v oblasti integrace 
cizinců, vzdělávací instituce, zástupci vládních úřadů (státních orgánů) a zástupci 
NNO.   

Požádat o finanční prostředky EIF na realizaci dané priority může kterákoliv 
z uvedených institucí, a to za předpokladu, že  jejich projekt bude sledovat  cíle dané 
priority a současně bude garantovat přiměřené zastoupení výše uvedených orgánů 
a institucí.  

V oblasti realizace odborných praktických stáží příslušníků Policie ČR bude 
příjemcem podpory odbor bezpečnostní politiky, jež bude realizaci zajišťovat. 

Pozornost bude věnována i zajištění překladů a tlumočení pro tuto spolupráci, neboť 
neznalost cizích jazyků může být pro zástupce regionů a obcí bariérou k efektivnímu 
zapojení do výměny zkušeností mezi členskými státy.  

Zvýšená pozornost bude věnována šíření získaných informací a příkladů dobré praxe 
v regionu (zejména formou seminářů pořádaných pro potřeby odborné i laické 
veřejnosti a v rámci jednání s oficiálními municipálními a regionálními autoritami ) 
a zavádění získaných poznatků do praxe. 

 

c.  Případné uvedení důvodů v případě provádění projektu (projekt ů) přímo ze 
strany odpovědného orgánu, který má funkci výkonného orgánu 

Odpovědný orgán nebude implementovat žádný z těchto projektů, všechny budou 
realizovány formou výzvy. 

 

d. Očekávané kvantifikovatelné výsledky a ukazatele, které budou použity 

•••• počet zúčastněných stakeholders z ČR a z vybraného státu EU 

•••• počet vytvořených tematických a organizačních sítí  mezi orgány státní správy 
a samosprávy ČR a konkrétních členských států EU v návaznosti na  
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zahraniční pobyt (např. podpora integrace cizinců při získávání kvalifikace 
s ohledem na potřeby a možnosti trhu práce, dále mezi vládními, 
municipálními a expertními pracovišti ČR a příslušné země EU v rozsahu 
daného tématu)  .  

•••• počet konkrétních projektů (nejméně jeden pilotní a na něho navazující projekt, 
jako výsledek sběru a implementace zahraniční zkušenosti)  

 

e. Viditelnost financování z ES 

Od projektů, které obdrží příspěvek se předpokládá,  že budou mít plán propagace, 
který důkladně popíše, jak bude příspěvek z IF zviditelněn v konaných aktivitách, 
včetně různých produktů, zpráv a dalších písemných materiálů zveřejněných na 
internetu nebo seminářích. Logo EU bude připojeno na všechny materiály, které 
budou výsledkem projektu. Podobně bude logo EU umístěno na veškeré vybavení 
pořízené v rámci projektu v prostorách příjemce veřejné finanční podpory. 
O spolufinancování z  IF budou informování účastníci veřejných událostí, kde bude 
projekt zmíněn. 

 

f. Komplementarita s podobnými akcemi financovanými z dalších nástrojů ES 

Opatření jsou již blíže specifikována v rámci priority č. 1.  

Odpovědný orgán rovněž učiní i další právní, organizační a kontrolní opatření 
k eliminaci příp. duplicitních projektů, duplicitního financování a k zajištění 
efektivnosti projektu z hlediska možnosti využití  jeho výstupů při ovlivňování 
koncepční i praktické politiky integrace cizinců v ČR.  Plnění těchto závazků bude 
průběžně kontrolováno. 

 

g. Finanční údaje  

Pro stanovení výše alokace daného opatření jsme vycházeli z požadavků jednotlivých 
subjektů (partnerů), které se podílely na přípravě ročního programu a které jsou přímo 
odpovědné za řešení problematiky, která věcně spadá do fungování EIF. 

 

Příspěvek Spole čenství  A 72 000 € 75,00% 

Veřejné zdroje B 24 000 € 25,00% 

Celkem  C=A+B 96 000 € 100,00% 

Soukromé zdroje D   

CELKEM  E=C+D 96 000 € 100,00% 

 

 

h. Časový rozvrh  

Projekty musí být dokončeny nejpozději 31. prosinec 2010,  maximální délka projektu 
je 12 měsíců. 
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4. TECHNICKÁ POMOC 

4.1. ÚČEL TECHNICKÉ POMOCI 

Využitím finančních prostředků na technickou pomoc se ČR bude snažit 
o zabezpečení úspěšné implementace národního programu EIF transparentním 
způsobem a zároveň poskytnutí příjemcům veřejné finanční podpory dostatečné 
informace pro dosažení očekávaných výsledků a to formou informačních schůzí, 
zpracovaných materiálů, dotazníků, přehledných internetových stránek a zajištění 
workshopů.  MV ČR chce zajistit  širokou informovanost veřejnosti o principech EIF. 
Zejména hodlá aktivně zapojit všechny kraje v ČR, které by se mohly stát 
potenciálními příjemci pomoci z fondu. Cílem MV ČR, jako odpovědného orgánu za 
implementaci EIF v ČR je kvalitní spolupráce s Evropskou komisí při výběru, 
implementaci a monitoringu opatření EIF a jeho know-how. 

 

4.2. OČEKÁVANÉ KVANTIFIKOVATELNÉ VÝSLEDKY 

•••• úspěšná implementace cílů národního ročního programu 

•••• zajištění efektivní komunikace mezi jednotlivými orgány v rámci 
implementační struktury. Toto bude zajištěno výběrem a dodáním 
informačního systému pro sledování realizace projektů a pro předávání si 
informací, dokumentů a jiných podkladů a materiálů mezi zúčastněnými 
odbory. Půjde o zakázku malého rozsahu, tzn. oslovení 3 firem a vybrání firmy 
splňující jednak cenové požadavky a jednak požadavky kvalitativní. 
Informační systém bude sloužit všem zúčastněným odborům a plánuje se 
pořídit celkem cca 20 přístupových licencí. Konkrétní počet licencí však bude 
upřesněn v investičním záměru. 

•••• zajištění informační schůzky na které budou představeny úspěchy ročních 
programů 2007 a 2008.  Schůzka se uskuteční v návaznosti na zveřejněnou 
výzvu EIF 2009 a současně zde budou představena jednotlivá opatření.   

•••• uzavření smluv o poskytnutí veřejné finanční podpory (evidence, rozesílání) 

•••• zlepšení kvality dotazníků a dalších doprovodných materiálů k EIF, rozšíření 
ukazatelů pro výběr projektů 

•••• překlady dokumentů zajištěné v časném termínu pro zrychlení implementace 
ročního programu EIF 2009   

•••• vyšší informovanost žadatelů veřejné finanční podpory dosažená na základě 
organizovaných informačních schůzí, seminářů nebo workshopů (1 – 2 
schůze/rok) s výsledkem kvalitnějších předložených návrhů projektů v dalším 
roce.  Informační schůzky se budou zaměřovat na představení ročního 
programu a jednotlivých opatření, akcí a cílů, kterých má být dosaženo.  
Informace se budou týkat i finančního rozdělení prostředků na jednotlivá 
opatření.   

•••• monitoringy projektů realizovaných v rámci ročního programu EIF 2007.  
Z technické pomoci budou hrazeny cestovní výlohy na kontrolu jednotlivých 
projektů (doprava, stravné a v případě vzdálených regionů i ubytování).  
Snahou odpovědného orgánu bude realizovat alespoň 1-2 monitoringy v rámci 
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každého projektu.  Výpočet cestovních náhrad a výpočet diet budou vycházet 
z platného zákona o cestovních náhradách.   

•••• výměna zkušeností, osvědčených postupů a informací při realizaci 
a implementaci EIF mezi členskými státy (cestovné náklady, ubytování 
a diety) 

•••• přehledné a kvalitně zpracované internetové stránky k EIF.  Na internetových 
stránkách budou obecné informace o EIF, dále budou zveřejněny veškerá 
Rozhodnutí ES týkající se EIF ( základní právní akt – Rozhodnutí o zřízení 
EIF, prováděcí pravidla k Rozhodnutí včetně všech příloh), dále po jejich 
vytvoření i pravidla pro realizaci ročního programu, pravidla uznatelnosti 
výdajů, informace o realizovaných projektech včetně finančního vyjádření 
(celková hodnota projektu i spolufinancování) apod. 

•••• kvalitně zpracovaná zpráva o konečném provedení návrhu ročního programu.  
Tento bude po schválení ze strany EK rovněž zveřejněn na internetových 
stránkách.   

•••• zabezpečení kontroly viditelnosti spolufinancování z EIF u implementovaných 
akcí a propagace těchto akcí Bude mimo jiné zajištěna výroba štítků různých 
rozměrů s logem EU a tyto budou distribuovány konečným příjemcům veřejné 
finanční podpory za účelem označení jednotlivých ks nakoupeného vybavení 
v rámci projektů 

•••• mzdové výdaje včetně výdajů na sociální zabezpečení úředníků pracujících na 
dobu určitou, kteří byli zaměstnáni výhradně za účelem implementace EIF.  
Jedná se o dva pracovníky odpovědného orgánu, dva pracovníky certifikačního 
orgánu a dva pracovníky auditního orgánu.   

Mzdové výdaje včetně výdajů na sociální zabezpečení jsou oprávněné pouze v 
těchto případech: 

− úředníci s pracovní smlouvou na dobu neurčitou, kteří byli dočasně 
převedeni na jinou práci formálním rozhodnutím odpovědného 
orgánu, a kteří jsou pověřeni realizací výše vyjmenovaných úkolů 

− úředníci pracující na dobu určitou , popřípadě zaměstnanci 
soukromého sektoru, kteří byli zaměstnáni výhradně za účelem 
realizace úkolů jmenovaných výše.  

 

Všechny akce budou realizovány v období do 31. prosince 2009.   

 

4.3. VIDITELNOST FINANCOVÁNÍ Z ES 

Veškerý majetek a aktivity spolufinancované EIF pro tuto oblast podpory bude 
označen logem EU. Logo EU bude zároveň umístěno na všechny materiály, které 
budou souviset se školením a pořádáním informačních schůzek, seminářů nebo 
workshopů pro potenciální žadatele veřejné finanční podpory z EIF. 
O spolufinancování z EIF bude informována veřejnost při různých událostech, na 
kterých budou prezentovány projekty spolufinancované z EUF.  

Zaměstnanci MV ČR zabezpečující implementaci EIF v ČR budou v dobré víře a se 
zájmem poskytovat kvalitní informace o podporovaných projektech s finanční 
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spoluúčastí Evropské unie. Tito zaměstnanci budou rovněž poskytovat propagační 
materiály s logem EU a zodpovídat případné dotazy k EIF, popřípadě poskytovat 
konzultační podporu. Záměr úspěšné implementace EIF v ČR bude zajištěn intenzivní 
a kvalitní spolupráci s Evropskou komisí. 
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5.  Z ÁVAZNÝ  PLÁN  FINANCOVÁNÍ 

Roční program - návrh finan čního plánu 
Tabulka 1 

Členský stát: Český republika  
Roční program: 2009 
Fond: Evropský integra ční fond  

  

Odkaz 
na 

priorit
u  

Odkaz 
na zvl. 
priorit

u 

Příspěvek 
Společenstv

í / € 

Veřejné zdroje  
€ 

Sou
kro
mý 
zd. 

CELKEM 
€ % ES 

Podíl na 
celkových 
prost ředcí

ch 

Opatření 1:  Zřízení a provoz center na podporu integrace 
cizinců 1   

1 823 940,99 607 980,33   2 431 921,32 75,00% 81,80% 

Opatření 2: Podpora nezletilých cizinců bez doprovodu 1 2 20 000,00 6 666,67   26 666,67 75,00% 0,90% 
Opatření 3:  Zapojení hostitelské společnosti do procesu 
integrace 1 5 

98 000,00 32 666,67   130 666,67 75,00% 4,40% 

Opatření 4:  Vypracování ukazatelů a metodik hodnocení 2   25 000,00 8 333,33   33 333,33 75,00% 1,12% 
Opatření 5: Posilování mezikulturních kompetencí 
zam.st.správy 

3   
32 000,00 10 666,67   42 666,67 75,00% 1,44% 

Opatření 6: Poskytování asistenčních služeb příslušníkům 
třetích zemí 3   

20 000,00 6 666,67   26 666,67 75,00% 0,90% 
Opatření 7: Zmapování sociál.patol.překážek bránících 
integraci cizinců 3   

10 000,00 3 333,33   13 333,33 75,00% 0,45% 

Opatření 8:  Výměna zkušeností, osvědčených postupů a 
informací v oblasti integrace mezi členskými státy 

4   
72 000,00 24 000,00   96 000,00 75,00% 3,23% 

Technická pomoc     171 820,00     171 820,00 100,00% 5,78% 

CELKEM     2 272 760,99 700 313,66   2 973 074,65   100,00% 
 


